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Interpellation 

till kommunstyrelsens ordförande Stina Lundgren (M) 

  

  

Angående Changers Hubs framtid 

  

Changers Hub är ett innovationshus som har sitt huvudsäte i Alby men med hubbar 

i Kista och Hjällbo, Göteborg. Visionen är att demokratisera framgång så att alla 

unga får samma möjlighet att förverkliga sina idéer och påverka sin framtid oavsett 

startsträcka. Changers Hub drivs som ett idéburet offentligt partnerskap (IOP) där 

diverse aktörer från näringslivet och flera förvaltningar i kommunen och 

Botkyrkabyggen utgör samarbetet.  

Changers Hub startade upp sin verksamhet 2015 i Albys hjärta. I dag bedrivs 

verksamheten i en egen lokal i Subtopia där det finns arbetsplatser och det också 

erbjuds kurser, inspirationsföreläsningar, events och idécoachning för att stärka 

unga människor i Botkyrka. Syftet med Changers Hub är att unga människor som 

växer upp i områden med stora socioekonomiska utmaningar ska få det stöd de 

behöver för att utveckla sin potential och egenmakt. Detta sker genom att de unga 

för det stöd de behöver för att hitta sin väg till studier, jobb men också få hjälp med 

att starta egna företag.  

Bland målen för partnerskapet i Changers Hub är det bland annat sagt att Changers 

Hub ska säkra förutsättningarna för att Changers Hub ska vara en plattform för 

ledarskap, engagemang och entreprenörskap i Botkyrka och att ge näringslivet 

verktyg att ta vara på den mångfald av talanger som finns i Botkyrka. 

I dessa dagar där unga människor möter stora utmaningar i samhället för att duga 

till och för att lyckas och allt för ofta luras in i kriminalitet och missbruk är 

Changers Hub en oerhört viktig aktör för att motverka detta. Unga människor i vårt 

område behöver få hopp om att det går att ta makt över sina liv och styra det in i en 

ljus framtid. 

Med bakgrund av detta blir jag då djupt bekymrad då jag läser det nya 

uppdragsavtalet. Dels skär kommunen ner sitt anslag med ca 510 000kr, dels ändras 

avtalet från ett treårs-avtal till ett ettårs-avtal. Detta är mycket överraskande då i 

synnerhet Moderaterna har lobbat för treårs-avtal till andra aktörer tidigare. Detta 

innebär att Changers Hub behöver skära ner på sin personalstyrka och de åläggs 



mera administrationsjobb då ansöka om anslag behöver skickas in varje år. 

Dessutom är det ju också så att löpande utgifter för personal och hyra ökar varje år. 

 

Med bakgrund av detta vill jag därför ställa följande frågor till kommunstyrelsens 

Ordförande Stina Lundgren (M): 

1. Tycker du att Changers Hub är en viktig aktör i vår kommun? 

2. Om du menar allvar med att vilja satsa på trygghet i vår kommun hur kan du då 

försvåra för en så viktig verksamhet som Changers Hub? 

3. Vad har du för visioner med det vidare partnerskapet i Changers Hub? 

4. Hur tänker du att Changers Hub ska växa och utveckla sin verksamhet med 

mera administration och mindre anslag? 

 

 

Marit Normasdotter (V) 


